



拉萨市多部门联合

政务服务送上门 助推企业谋发展

本报拉萨讯(记者 黄志武)近日,拉萨市行政审批和便民服务中心牵头,联合税务局、公安局交警支队、住建局、消防救援支队等多个部门,前往神力时代广场,提供政务服务,为企业发展提供全方位支持。

在施工现场,各职能部门工作人员分别就公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查等需实地踏勘事项办理标准进行细致指导。随后,神力时代广场项目相关负责人与各职能部门召开座谈会。会上,企业相关负责人介绍项目基本情况,并提出天桥建设、餐饮商户恢复运营和消防许可证办理等诉求,各部门结合自身职能逐一予以解答。

“非常感谢相关职能部门的工作人员为我们提供上门服务,避免了我们在各个部门之间来回跑,耗费大量的时间和精力,对我们恢复营业的验收环节给予非常大的帮助和支持,让我们真切感受到政府对企业的关心和支持,也让我们对未来的发展更有信心了。”拉萨神力时代广场项目总经理秦浩说。

当天,城关区市场监管局提出将按照“开餐饮一件事”和告知承诺模式,为神力时代广场入驻商户办理营业执照和食品经营许可证,并提供相关事项办事指南。消防救援支队和住建局将与神力时代广场建设单位保持联系,指导商家按相关规定进行装修,助力项目按时通过验收,保障企业、群众生命财产安全。

“关于神力时代广场的建设和推进情况,我们将组织相关部门持续开展集中上门服务,以助力企业更快更好地运营,优化营商环境。”拉萨市行政审批和便民服务中心政务服务管理科科长吴九龙说。

下一步,拉萨市行政审批和便民服务中心将以此次上门服务为契机,全力推动“开餐饮一件事”等13个“高效办成一件事”事项落到实处,优化全市营商环境。

时讯快递

达孜区邦堆乡

宣讲电动车专项整治政策

本报拉萨讯(记者 拉巴桑姆)近日,拉萨市达孜区公安局邦堆乡派出所联合交警大队深入辖区宣讲电动车专项整治政策。

活动中,宣传组对电动车专项整治政策进行详细解读,重点讲解了电动车18类重点整治违法行为,包括驾驶电动车不佩戴安全头盔、未登记注册、占道行驶、进入高速公路、非法改装、超速行驶、酒后驾驶、闯红灯等方面规定。同时,要求驾驶人从近年来发生的电动车交通事故案例中吸取教训,坚决摒弃交通陋习,提升自我保护意识、交通安全意识和文明意识,做文明交通参与者,牢固树立“安全第一”思想,倡导大家共同携手创造安全、有序、文明、畅通的道路交通环境。

据悉,通过此次政策宣讲活动,不仅让群众深刻理解了电动车专项整治工作的重要性和必要性,也进一步增强了群众的交通安全意识。下一步,达孜区公安局将全方位、多角度、常态化开展电动车专项整治政策宣讲活动,为人民群众营造一个安全、稳定的交通环境。

堆龙德庆区乃琼街道

深入重点场所开展安全隐患排查

本报拉萨讯(记者 拉巴桑姆)近日,堆龙德庆区乃琼街道组织岗德林社区与加木村工作人员,深入各自辖区重点场所,开展安全隐患排查工作。排查范围覆盖建筑设施、消防器材、电气线路及沿街商铺的食品安全、货架稳定性、疏散通道畅通性等领域。

据悉,此次行动共检查10家仓库及28家沿街商铺,发现并及时整改安全隐患1处,对部分商品摆放不当、疏散指示标识不清等问题,责令相关负责人限期改正。

乃琼街道相关工作人员表示,将持续绷紧安全生产之弦,常态化开展隐患排查,建立健全长效机制,不断提升安全管理水平,为辖区群众的生命财产安全筑起坚实防线,确保群众生活安全稳定,幸福感持续增强。



图为林周县人民法院近日在基层开展法治宣传。

本报记者 央金 摄

持续深化改革 提升服务质效

——墨竹工卡县深入推进医共体建设

本报记者 格桑伦珠 本报通讯员 德吉卓嘎

在墨竹工卡县这片充满希望与生机的高原大地上,一场关乎群众健康福祉的医共体建设热潮正蓬勃兴起。卫生系统将人民健康置于首位,奏响了“健康墨竹”建设的最强音,让群众在家门口就能享受到高品质的医疗卫生服务,书写了医疗保障与民生关怀的精彩篇章。

近日,记者实地走访墨竹工卡县扎雪乡卫生院,一幅忙碌而温馨的画面呈现在眼前。医护人员穿梭在各个诊室之间,他们的眼神中透露出专业与专注,耐心细致地为每一位前来就诊的患者提供周到的诊疗服务。村民扎西次仁带着质朴的笑容说道:“这几天忙着干农活,不小心感冒了。以前生病去县医院,路途遥远又折腾。现在好了,家门口的卫生院设备齐全,医护人员水平高,头疼脑热的在这儿就能看好,大家都愿意来。”

近年来,墨竹工卡县在医共体建设的道路上大步迈进。县人民医院医共体成立,实现了“六个统一”,这不仅是管理模式创新,更是资源整合的有效探索,为群众就医带来便利。目前,医共体积极筹备二级甲等医院复审工作,向着更好的医疗服务迈进。

墨竹工卡县积极制定《持续深化医共体改革、扎实提升医疗服务能力三年行动计划》,为医疗卫生事业发展绘制蓝图。如今,县、乡、村三级药品种类齐全,群众就医用药更加便捷。借助南京援藏、专科联盟、五大中心建设等资源优势,医院管理科学规范,重点科室建设不断加强。自治区、市人民医院专家频繁下县,开展各类业务性培训50余场次,参训医护人员830余人次,为基层医疗注入专业力量。52场次的义诊如同温暖的阳光,洒遍墨竹工卡县的每一个角落,为广大群众送去健康和关爱。

工卡镇卫生院整体搬迁,开设了“首个县人民医部门诊部”,这是墨竹工卡县医疗布局优化的重要一步。县医院与南京市第一医院紧密合作,创造了墨竹工卡县医疗史上的多个“第一”:完成本地首例人工全膝关节置换手术,让饱受膝盖疼痛折磨的患者索朗平措重新站了起来;首次完成5例无痛肠镜检查新技术,实现医疗技术新突破,为患者提供精准服务。

索朗平措激动地说:“以前膝盖疼得厉害,上厕所要人扶,路都走不了。在县医院做完手术后,现在我恢复得很好,不仅能拄拐走路,还能帮家里干些活。”

从简陋的医疗设备到现代化的诊疗仪器,从患者艰难去医院看病到签约家庭医生上门服务,从破旧低矮的老式建筑到总投资1.5亿元的新建门诊医技综合楼的拔地而起,墨竹工卡县的医疗服务能力和服务水平实现质的飞跃。

墨竹工卡县卫健委党组书记、主任魏国强满怀信心地介绍道:“今年,我县围绕基本医保、公共卫生和基础医疗体系建设,积极整合医疗卫生资源,着力推

进紧密型县域医共体发展。县人民医院新建住院综合楼已投入使用,门诊医技综合楼项目建设进度已完成81%。全县疫苗接种率94%以上、城乡居民体检率100%。”

截至2024年12月,依托各方援助支持,墨竹工卡县在医疗保障方面取得一系列成绩。胸痛中心、卒中中心、创伤中心、高危孕产妇救治中心、危重儿童/新生儿救治中心等累计诊疗228人次;开展义诊68场次,参与群众5640余人次;完成孕产妇分娩奖励帮扶626人,兑现资金70.07万元,完成“一孩、双女”户困难家庭统计758人,特殊子女家庭特别扶助78人,兑现资金共计1273680元。

魏国强表示,下一步,墨竹工卡县医共体将扎实推进医疗卫生领域不正之风和腐败问题专项整治行动,持续开展好全国防止因病返贫动态监测工作。加快推进门巴乡藏医楼建设项目,建设完成县医院门诊医技综合楼等项目,加大对震后卫生系统办公场地修建工作。在全县卫生系统开展打造“医德好、医风正、医术高”的医疗团队,推进“廉洁医院”“满意医院”“平安医院”建设,不断提升服务能力、提高医疗质量,让群众的获得感、幸福感和满意度持续增强。



百姓故事

图①:墨竹工卡县人民医院援藏医生为全膝关节置换手术患者复查。

图②:墨竹工卡县人民医院新建住院楼启动仪式。

图③:墨竹工卡县扎雪乡卫生院医生为患者把脉。

本报记者 格桑伦珠 摄



社区之窗

城关区曲热林社区

居民突遇火情 网格员快速处置

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)近日,城关区纳金街道曲热林社区某居民家中电热水器自然导致失火,社区网格员迅速行动快速扑灭火情,保障了居民的生命财产安全,充分展现“三个认识”工作的成效。

12月18日上午,城关花园A区一居民家中发生电热水器自然事故。事发时,居民家中仅有两位老人。老人闻到烧焦异味并发现卫生间电热水器冒烟起火,第一时间想到社区网格员次旦罗布,迅速拨通他的电话。

次旦罗布接到居民求助电话后,立即赶赴现场,第一时间切断电源,用楼道间公用灭火器扑灭明火,并疏散家中老人及楼道内居民,确保现场秩序安全,避免无关人员进入危险区域。确认明火被扑灭后,次旦罗布再次查看现场有无其他情况,并向社区主要负责人电话汇报此事。随后,次旦罗布给予两位老人情绪安抚和心理安慰,告知老人社区会协助处理后续情况。

此次事件充分展现了纳金街道网格员的精神风采,他们用行动诠释了网格员的职责与担当,在基层治理、社区建设、社会和谐发展进程中默默无闻发挥着不可替代的作用。他们已然成为居民心中值得信赖的社区守护者。下一步,曲热林社区将持续深入、多措并举开展“三个认识”活动,全面打破社区居民间的陌生感,着力打造邻里相亲、守望相助的“熟人社区”,使社区成为居民温馨和谐的家园,将网格员“网格管家”的身份作用引向深入。

拉萨为跨境电商产业发展打下坚实基础

孵化基地和服务中心项目投运

民生焦点

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)日前,记者从拉萨市商务局了解到,今年以来,在区市两级党委、政府的大力支持与指导下,经过多方努力与筹备,拉萨市已初步打造具备完善功能和良好发展潜力的跨境电商产业集聚区,为推动跨境电商产业发展打下坚实基础。

2024年,拉萨市商务局首次带队赴尼泊尔考察,与驻尼大使馆、尼泊尔经贸部门等建立沟通渠道,截至目前,对尼贸易额已达13亿元。经过3个月的努力,成功建成运营面积1800平方米的尼泊尔海外仓,并推动跨境电商出口海外仓(9810)首单业务落地,目前跨境电商贸易额已达10亿元。在此基础上,配套建设集货中转仓、孵化基地和服务中心项目,均已通过验收正式投运,提供坚实基础保障。

在规模上,产业集聚区规划面积10983.69平方米,目前已配备办公场地面积1123.69平方米、孵化基地750平方米、服务中心400平方米;货架

仓储面积8660平方米,理货区400平方米,上卸货月台200平方米,库外面积600平方米,并配套1800平方米的尼泊尔海外仓,跨境电商发展水平和规模居全区领先地位。通过产业集群+跨境电商服务,营造有利于跨境电商企业集聚发展的环境,形成跨境电商集聚区,促进企业间协同发展。

依托尼泊尔海外仓和集货中转仓以及国内集货仓库,配套打造跨境电商物流仓储管理平台,不断提升物流配送效率和服务质量,并构建起高效、便捷的跨境电商物流体系。目前,平台在积极建设中,计划于2025年建成集采购、分拨、仓储、运输、供应链为一体的全流程数字化跨境电商产业体系。

基于在跨境电商产业发展方面已具备一定规模和基础,拥有跨境电商产业园的条件和功能,拉萨市正在按照《西藏自治区商务厅关于印发〈西藏自治区电子商务示范基地和示范企业认定管理办法(试行)〉的通知》(藏商发〔2024〕397号)打造西藏自治区首个跨境电商产业园,进一步提升跨境电商综试区知名度与影响力,发挥示范引领作用,为促进全区跨境电商产业发展贡献力量。